
Procès-verbal 
CONSEIL D’ECOLE école Nicolas Boileau -  élémentaire 
Lundi 18 octobre de  18h30  à  20h30 
 
  

 

1- LE FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE 
La vie de l’école    

 Présentation de l’équipe et  des nouveaux représentants de parents 
PARENTS (RPE) :  
FCPE = Mme PIEDALLU, Mme  LAISNEY, Mme DOMINGUEZ, Mme RENOUF, Mme FRIEDMANN, Mme NYS, Mme VINCENT,  
PEEP = Mme IRIUS LESTIN,  Mme TABBAGH, Mme FOTSE,  Mme ANOTIN, Mme MEHAUT, Mme SAVARY DE BEAUREGARD 
ENSEIGNANTS : Mme BLUMBERG (Directrice), Mme COTTINEAU (CPA), Mme JAQUOT LANDON  et Mme ALEXIS (CPB), Mme MANTRACH LAGOUIN (CPC), 
Mme DUSSOUET (CE1B), Mr NAIT MAKHLOUF (CE1-CE2), Mme LYON (CE2A) , Mme VEDRINE (CE2B), Mme BLIND et Mme ENARD HAUGER (CE2B), Mr 
MICHEL (CM1A), Mme AYAD ( CM1B), Mme RAHMANI (CM2A), Mr L’AMINOT (CM2B), Mme NGUYEN (CM1-CM2) 
POUR LA MAIRIE : Mme DE PABLO 

 

 Résultats des élections 
FCPE =  7 sièges   
PEEP =  6 sièges 

 Inscrits : 539 

 Votants : 346 

 Bulletins nuls : 12 
Taux de participation  = 62.26%  de participation l’an passé.  
Cette année, vote uniquement par correspondance = 64.19 % 
Remerciements aux représentants et familles  pour cette forte mobilisation.  
Des élections de délégués ont également été organisées dans les classes. 
 

 Point sur la rentrée   
TRAVAUX 
Sanitaires extérieurs cour Filles et Garçons : 

- Changement des 3 portes dont 2 avec oculus 
- Réfection complète carrelage (sols/murs) 
- Modification et ajout de siphons de sol 
- Peinture 
- Mise en place de point d’eau chaude sur tous les bacs collectifs en plus de ceux d’eau froide 
- Création et pose d’un auvent sur le pourtour du bloc sanitaire  

Classes ‘’zone rose’’ : 
- Pose de rideaux occultant 1ère partie 

Travaux à venir avant la fin de l’année : 
- Pose de rideaux occultant 2ème  partie ‘’classes zone bleue’’ (programmés pour le 17/11) 
- Pose de stores électrique à commande radio et alimentation solaire dans le réfectoire côté 

cour. 
- Pose de 2 rangées de portemanteaux sur les murs du sanitaire extérieur, côté garçons(fait) 

 
 
 
CONSTATS de rentrée (PROTOCOLE SANITAIRE) 

 Ambiance de l’école 

https://fr-fr.facebook.com/1086159158124912/photos/1086164758124352/


 La gestion du port du masque est toujours complexe (voire encore plus compliquée cette 
année car les élèves ont le droit de le retirer dans la cour) notamment pour les CP qui 
découvrent ce fonctionnement et ont, en ce début d’année, beaucoup à penser pour bien  
gérer leurs affaires personnelles.  
Les élèves sont un peu agités, attention fugace, récréations par niveau de classe. 
Éprouvant pour les enseignants pour la gestion de groupe.  

 
 Restauration scolaire : la pause méridienne se déroule en trois temps : classe, récréation et 

déjeuner. La mairie souhaite remettre en place le fonctionnement  en self après les vacances 
de la Toussaint. Il faut noter que le protocole sanitaire (Education Nationale) reste inchangé 
(brassage entre les différents niveaux de classe reste  interdit). Le retour au self ne signifie 
donc pas un retour au fonctionnement avant la pandémie.  

 
 CAMPAGNE de tests salivaires : Suite à un cas de Covid chez un enfant et une fermeture de 

classe, Mme Champroux, Inspectrice de l’Education Nationale a demandé à ce que l’on 
effectue une campagne de tests salivaires : 241 inscriptions sur 326 élèves, taux de 
participation de 74%,(16 tests invalidés). Tous les tests sont revenus négatifs, pas de 
fermeture de classe.  

 

 Structure de l’école et composition des classes    
Deux doubles niveaux cette année. 

Total 327 pour 3 classes soit 25,15 enfants /classe = Effectif stabilisé 
CPA : 25            - CPB : 24            - CPC : 24  
CE1 A : 25         - CE1B : 24                                 CE1/CE2 : 24  
CE2A : 26          - CE2B : 26  
CM1A :28          - CM1B :27                             CM1/CM2 : 24 
CM2A : 25          - CM2B : 25 
 

 Vote du règlement intérieur de l’école    
Aucune modification 
Le règlement intérieur de l’établissement sera transmis aux parents via le cahier vert. Il a été 

approuvé par l’ensemble des représentants. 

Voté à l’unanimité. 
                                           

 Budget mairie     
22 770 € dont 16 500 € pour le fonctionnement (classe + récompenses), 6720 € pour les cars 
(environ une sortie par classe / budget indiqué de 19 € par enfant). Demande d’éclaircissement de 
ce budget auprès de la mairie afin de comprendre l’équivalence en cars.  
 

 Sécurité 
 Exercice d’évacuation incendie : Premier exercice « improvisé » lors de la sortie de 16H30  en 
début d’année (Un élève de CP a appuyé sur le bouton). Les réflexes sont bien installés. Il a fallu 
fermer les portes de l’école, les enfants se sont rassemblés au fond de la cour. L’idée étant d’éviter 
que certains enfants sortent de manière désordonnée et se retrouvent dans la rue sans adulte pour 
les encadrer.   



Lors de l’exercice d’évacuation programmé, sortie assez rapide des élèves (2min 32s) A noter : un 
rappel a été fait aux plus grands pour une meilleure discipline, l’agitation pouvant donner lieu à des 
petits incidents.  
 PPMS intrusion : se cacher, sonnerie différente. La mairie souhaite installer un nouveau 
système pour différencier les sonneries (actuellement en test à Renaudel). Système qui sera déployé 
par la suite si l’essai est concluant. 
 PPMS confinement risque majeur : pas prévu cette année en raison du protocole sanitaire 
(non brassage) 

 
Relation familles 

 Livrets scolaires : les codes seront donnés aux parents de CP et  retransmis aux autres parents 
fin janvier. Une connexion au LSU est également possible via le site EduConnect avec les identifiants 
FranceConnect. Une remise en main propre est prévue pour ce premier livret. Le 2e livret en juin sera 
consultable directement , sans rencontre systématique. Parents et enseignants peuvent toutefois 
solliciter un RDV. Les LSU ne seront pas imprimés.  

 

 COOP  
 SOLDE au 12 octobre 2021 = 19 003,83 € (dont réserve de 3 024 € pour projets de classe auto 

gérée) soit 15 979,83 €  
Recettes à venir 

 Dons des parents : 7 229 € 

 Participation cirque des parents (5€/élève) : 1 015 € (203 élèves) 
TOTAL = 8 244 € 
Dépenses à venir 

 Assurance + cotisation OCCE : 686€ 

 1ère régies d’avance : 10 X 150 = 1 500 € 

 Participation de 10 €/ élève/classe pour sorties sur l’année : 326 X 10 = 3 260 €  

 Projet cirque (4 semaines du 13 septembre au 8 octobre) : 6 550 € (5 600 € + 950€ frais de 
déplacement), soit 32,27 €/élève. 

TOTAL =   11 996 € 
 SOLDE PREVISIONNEL = 15 251, 83 € (dont 3 024 € projet classe auto gérée) 
Recettes en prévisions 

 Photographe scolaire (2 000 € l’année dernière) 
Dépenses en prévisions 

 Régies d’avance de 3 classes pour projet théâtre : 3 X 300 = 900 € 

 2ème régie d’avance : 10 X 150 = 1 500 € & 3ème régie d’avance : 13 X 150 = 1 950 € 

 Forum des sciences en avril, carnaval, kermesse 
TOTAL = environ – 3 000 € 

Soit un solde prévisionnel disponible pour l’année : environ 6 000 € 

 
 
 
 
 
 



Organisation pédagogique - actions éducatives  

 Analyse évaluations nationales  
Pour les CP, les évaluations ont été bien réussies dans l’ensemble : 

- En mathématiques, ce sont toujours les mêmes items qui posent problème aux enfants 
(résolution de problèmes et savoir placer des nombres sur une frise, ce qui est normal car les 
évaluations ont lieu dans les premières semaines de classe et les notions n’ont pas été vues par les 
enseignants)  
- En français : Bons résultats.  Précision : Certains élèves ont été classés « élèves à besoins » 
mais c’était souvent non justifié car bien souvent l’enfant en question n’a pas compris l’exercice et/ou 
n’a pas tourné la page. 

 
Pour les CE1 : Bon niveau d’ensemble. 

- En mathématiques : mêmes difficultés que l’an passé (résolution de problème et le calcul 
mental) 
- En français : Sont considérés comme « faible lecteur » les élèves qui lisent moins de 30 mots 
/minutes. Au niveau national, 30% des élèves sont classés dans cette catégorie, au niveau de l’école 
BOILEAU, seulement 16%. Idem pour la fluidité de lecture.  
 

 

 Projets collectifs (CULTURE/CITOYEN/CULTUREL)  
 

 Projet cirque : Projet qui a été repoussé à plusieurs reprises en raison du contexte sanitaire. 
Seuls les CM2 avaient pu en bénéficier en toute fin d’année, avant leur départ au collège. Les CP et 
les CM2 n’ont pas participé cette année hormis les CM2 du double niveau CM1-CM2 (8 CM2). Un 
budget avaient été prévu pour certaines classes investies dans le projet depuis l’année dernière. (Les 
CM1 avaient mené des ateliers théâtre, les CP étaient en maternelle.) Chaque classe a travaillé 4 ½ 
journées. L’intervenant Cyril Pérennes a su mener ses activités en motivant tous les élèves. Chaque 
enfant a pu développer ses compétences dans un domaine de son choix.  Le matériel mis à disposition 
des élèves était important et varié. Grande réussite de ce projet. Bonne dynamique également pour 
la cohésion au sein des groupes classe.  Remerciements aux Parents qui sont venus partager ces 
moments.  
 
 Projet théâtre : Pour les classes de CM1A CM1B et CM2A. Choix d’une pièce de théâtre jouée 
sous trois angles différents devant les parents au mois de mai, si possible dans une salle (Colucci ?). 
Partenariat avec un artiste montrougien : 15 séances d’une heure. Volonté d’un partenariat avec des 
musiciens du  conservatoire pour intégrer des éléments sonores.  
Coût du projet : 3000 €.  
Financement : demande de PACTE (Projet artistique Education Nationale) +appel à projet de la ville + 
appel aux parents et coopératives des trois classes. 
 
 Festival Guitare : 
Concert interactif guitare/chants français pour les CM2A et les CM1-CM2 proposé par la mairie dans 
le cadre du festival de guitare.  
 
 Appel à projets (caisse des écoles) 
Les années passées, la caisse des écoles finançait un intervenant en arts plastiques pour une classe 
dans chaque école de la ville de Montrouge. Cela ne correspondant pas forcément aux attentes des 



enseignants. Souhait désormais de  répondre à  des  projets initiés par les enseignants, en privilégiant 
des artistes montrougiens. 

 
Deux demandes ont été déposées à la caisse des écoles : Une demande d’aide pour financer 
l’intervenant théâtre (comédien professionnel) pour les CM1 et les CM2 + un intervenant arts 
plastiques (illustratrice/graphiste professionnelle) pour les CM1-CM2 dans le cadre d’un projet 
« Illustrons nos histoires » 
Réponses attendue pour le 5  décembre. 
 
Questions parents qui complètent le questionnement des enseignants: N’est-ce pas plus difficile de 
monter des projets si les enseignants n’ont pas d’intervenants à proposer ? Quel budget peut être 
alloué par classe / école ? Quel budget global ? Combien de classes pourront en bénéficier sur l’école 
/la ville ? 
 
MAIRIE = La mairie a mis en place cette nouvelle organisation afin d’aider les enseignants à mettre 
en place leurs projets. Nous n’en sommes qu’aux prémisses, certains éléments restent à 
préciser: Nombre de projets déposés ? Montant du financement proposé ? 
Pour le moment, c’est en expérimentation et les conditions seront précisées par la suite.  
 
 Forum  des sciences reporté en raison du confinement de mars 2020. Cette année, nous 
souhaitons l’organiser en mars 2022. Si le brassage est autorisé, chaque classe travaillera sur un 
thème (alimentation, environnement, optique, physique……) pour un évènement autour des sciences 
en format « portes ouvertes » avec des ateliers, présentation d’expérience, travail plastique … 
 

 Point informatique :  
En cours = Réorganisation et changement de postes  de la salle informatique.  
Problèmes : sur les 15 postes de la salle, 4 sont trop vieux pour être utilisables et non encore 
remplacés. Pas de PC disponibles en stock. Il ne reste que 11 postes utilisables pour le moment. 
Insuffisant pour mettre 2 élèves par poste. Le PC de la salle des maîtres vient de tomber en panne.  
INFO 8 novembre = 4 nouveaux PC windows 10 ont été installés depuis cette réunion. L’école dispose 
de 14 PC opérationnels en salle informatique. Le PC de la salle des maîtres a été remis en fonction.  
 

 SORTIES  
 Villelouvette : Les élèves apprécient cette sortie mais certains points seraient à améliorer. 
- La propreté des sanitaires (2 toilettes ouverts sur 6. Soit 2 toilettes pour 4 classes.) ainsi que 
la pression trop importante de l’eau aux robinets (les enfants éclaboussent et les sols sont rapidement 
très mouillés)  
- Le manque d’accès aux salles (une seule salle d’ouverte). Avec la terre sur les chaussures, les 
sanitaires et la salle sont vite sales. En cas de pluie, problème d’une seule salle attribuée pour 4 
classes. 
 
 Projet CM2A et CM2B : Passer une journée sur les plages du débarquement (31 mai). 
Demande des enseignants de prise en charge du financement du car par la mairie. 
 
 Projet des CE2A et les CE1-CE2 : classe de découvertes. Mmes LYON (CE2A)  et VEDRINE (CE1-
CE2) sont en attente de la réponse pour l’organisation d’une classe découverte. 

 



 
 

 SPORT  
 Toutes les classes iront à la piscine cette année 11 séances. Les CP et les CM2 première 

période. Les CE2 de décembre à mars et les CE1 et CM1 entre mars et juin. 
 Gymnase Buffalo (2 jours complets les jeudis et vendredis). Pour le moment, tous les élèves 

bénéficient d’une activité sportive : natation ou pratique avec l’enseignant au gymnase ou 
dans la cour.  

 Les classes de CP, CE1, CE2 et CM1 ont bénéficié des ateliers cirque soit 12 h d’activités 
artistiques inclus dans l’EPS. 

 Les CM2 ont fait une demande pour participer à la journée olympique  (fin septembre) à 
Gennevilliers . Malgré la labellisation 2024 de l’école Boileau, ils n’ont pas pu y participer.  Ont 
été retenus en priorité les classes qui adhèrent à l’USEP. 
 

 

2- QUESTIONS DES REPRESENTANTS  
 À LA MUNICIPALITE 

- Capteurs de CO2 :  
Installation prévue pendant les vacances de la Toussaint car c’est une obligation.  

- Caméra devant l'école :  
Elle fonctionne et transmet en temps réel les images à la police municipale 

- Encadrement de l’étude   
Les directeurs organisent les études. Ce sont uniquement des enseignants  qui encadrent des études 
surveillées.  

 

 AUX ENSEIGNANTS 
- Organisation de la sortie de 18h 

Il était demandé d’envisager deux sorties comme à 16h30 (une sortie rue Boileau et une sortie Av 
Henri Ginoux) : La Directrice et l’équipe enseignante constatent que le système actuel est adapté et 
fonctionne correctement. Les enfants sortent progressivement, certains enchaînent sur la post étude, 
cela ne représente pas un nombre important d’enfants. Une double sortie devrait mobiliser plus de 
personnels et serait moins efficace au niveau de la vérification des élèves sortants (du fait des 
regroupements de fratrie et du côté peu éclairé de l’avenue Henri Ginoux) 
 

 
 
Secrétaires de séance 
Mme  NGUYEN 
FCPE 

Fin de la réunion  = 20h20 

                                                                                                             Bien cordialement 

                                                                                                                                                                  Mme BLUMBERG 

 


